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Geachte mevrouw Lemmens,

U heeft schriftelijke vragen aan het college gesteld o.g.v. artikel 39 over onkruidbestrijding

De antwoorden zijn de volgende.

Vraag
Wordt het middel Roundup (glyfosaat verkocht als RoundUp) in Huizen gebruikt bij de
onkruidbestrijding in het kader van openbaar groenonderhoud?
Antwoord
Roundup (werkzame stof Glyfosaat) wordt in Huizen alleen toegepast bijde onkruidbestrijding op
verhardingen. Dit wordt uitgevoerd met een milieuverantwoorde methode, waarvoor de
gemeente Brons gecertificeerd is. Alleen de laagst mogelijke concentratie werkzame stof
(Glyfosaat) is dan toegestaan.
De gemeente Huizen maakt geen gebruik van het middel Roundup in het kader van het
ope n baa r g roe non de rh o u d.

2. Vraag
Bent u bekend met het feit dat dit middel kankerverwekkend is?
Antwoord
Dit middel is toegestaan voor foepasslng op de openbare weg. Veruerking gebeurt door
gecertificeerde bedrijven middels wettelijke toegestane methodes. Daarmee is het risico voor de
volksgezondheid beperkt (volgens de huidige wetgeving).
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3. Vraag
Bent u bereid onmiddellijk af te zien van het gebruik van RoundUp? Dus ook bij het verrichten
van werkzaamheden in opdracht van de gemeente ervoor te zorgen dat deze het middel níet
meer gebruiken?
Antwoord
WIwachten de finale besluitvorming af. Eerder is een antwoord gegeven in de commissie RWM,
zie onder Algemeen. Verwachte invoering van de wetgeving tot verbod is voorzien eind 2015. Op
basis hiervan zalde werkwijze per 2016 moeten worden gewijzigd. Eind 2014 rapporteren w|u
over de gevolgen hiervan, straatbeeld, kosten.

ln de bijlage leest u aanvullende informatie.

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders,

HertogP
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Bijlage

Aanvullende informatie (kort samengevat), besluiten die de afgelopen periode zijn
genomen door het college en de informatie die hierover reeds is verstrekt aan de
commissie RWM.

A. In de nota "Onkruidbestrijding op de verharding", INT1001000 d.d. 10 augustus 2010
is de werkwijze voor het beheer vastgesteld.
Er is ingestemd met de aanvraag voor Brons certificering met de daarbij horende kosten en met de
meerjarenv¡sie 201 1-2014 "Onkruidbestrijding op de verharding".

B. In de nota "Milieubeleidsverklaring in kadervan brons certificaat"'INTl100313 d.d.3
maart 2012 is ingestemd met de volgende Milieubeleidsverklaring:
De gemeente Huizen beschouwt het zoveel mogelijk ontz¡en van het milieu ten gevolge van het beheer van
groen en verhardingen als een belangrijke doelstelling. De beheersing van de milieubelasting en het beperken
van de m¡l¡eur¡sico"s zijn zowel een primaire verantwoordelijkheid van het college van B&W als van iedere
betrokken werknemer van de gemeente Huizen of gedelegeerde uitvoerder.

De zorg van het milieu is een structureel onderdeel van de bedrijfsdoelstellingen en vertoont h¡ermee
samenhang. Alle betrokken werknemers verplichten zich hun werkzaamheden uit te voeren in
overeenstemm¡ng met de doelstellingen en het daarbij behorende beleid van de Gemeente huizen en dit is
bovendien te beschouwen als een vanzelfsprekende wijze van handelen.

Het beleid van de Gemeente Huizen is om:

Het beheer van groen en verhardingen op een dusdanige manier uit te voeren, dat het milieu wordt beschermd
of minimaal belast en dat de veiligheid en de gezondheid van haar werknemers, klanten, burgers en of
I evera n ciers wordt gewa a rbo rg d.

Om dit beleid te realiseren neemt de Gemeente Huizen de volgende regels in acht:

. Erkennen van het belang van het milieu.
c Voldoen aan de wetten en voorschriften betreffende milieuaangelegenheden.
. Het bevorderen van betrokkenheid en deskundigheid van de betrokken werknemers (inclusief de

gede leg ee rde u itvoerde rs)
. Werknemers verantwoordelijk stellen voor het nakomen van het beleid en hen ¡n staat stellen

belemmeringen voor cont¡nue verbetering van de milieuprestaties uit de weg te ruimen.
c Het verschaffen van alle relevante informatie betreffende het cert¡f¡caat aan weknemers.
. Meten van de reductie in milieubelast¡ng en de vermindering van milÌeurisico door middel van een

mon¡tor¡ng programma.

Tenslotte stelt onze gemeente zÌch ten doel, als uitvloeisel van het beleid, de productie van (rest) afval te
minimaliseren en een nadelige invloed op de lucht, het water en de bodem als gevolg van het uitvoeren van de
bedrijfsvoering te beperken door middel van een effectief mllieuzorgsysteem.

C. Aan de commissie RWM is op B mei 2012 naar aanleiding van vragen over het beheer
van onkru¡d op verharding reeds hierover het volgende gezegd:
"Ik heb u toegezegd informatie te geven over de niveaus van ceftificering voor duurzaam terreinbeheer. Het
doel van duurzaam terreinbeheer is om op een duurzame manier de openbare ruimte te beheren,
Met de cert¡f¡caten van Brons tot Goud wordt dit beheer op een steeds hoger duurzaam niveau uitgevoerd.
B¡j het niveau Brons betreft het alleen de onkruidbestr¡jd¡ng op verharding met selectieve gebruikmaking van
Glyfosaat.
In 2011 heeft Huizen het certificaat Brons verkregen. Op 13 september 2012 wordt de jaarlijkse audit ( door
KIWA) gedaan om het certificaat te behouden.
Naast Brons is ook Zilver en Goud mogelijk. Een hogere ambitie betekent meer kosten en een forse inspanning.
De aangenomen motie Grashoff in de 2d" kamer (d.d. september 2011) roept de reger¡ng op "een verbod in te
stellen voor gebruik van gewasbeschermingsmiddelen met Glyfosaat voor n¡et commerciële doeleinden".
De staatsecretar¡s heeft geantwoord (d.d. 25 oktober 2011) de motie te gaan uitvoeren. De precieze uitwerking
van de motie staat gepland in 2012 als onderdeel van het Nat¡onaal actieplan gewasbescherming. Hierin zal ook
een overgangstermijn worden opgenomen. Deze motie heeft gevolgen voor de gemeente. Het overgaan naar
niet-chemische onkruidbeheer heeft naast organisatorische ook grote financiële gevolgen indien het huidige
kwaliteitsþeeld gehandhaafd moeten blijven ( C.R.O.W A beeld na uitvoering en zorg dragen dat beeld niet
onder B komt). De val van het huidige kabinet geeft op dit moment onduidelijkheid over de verdere verloop van
wetgeving.
I.v.m. bovenstaande wordt u dan ook geadviseerd om de huidige werkwijze conform het Brons certificaat te
contÌnueren."
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De afgelopen jaren is dit beleid succesvol toegepast. Het middelen gebruik is hierdoor
dan oók geOaátA. Er wordt nog maar circa 40olo gebruikt van de toegestane hoeveelheid

in het kader van de Brons certificering.
Daar waar geen onkruid staat wordt niet gespoten ( selectief).

Sinds 2012 is de gemeente, vooruitlopend op de verwachte wetgeving eind van dit jaar
(het verbod op het gebruik van Glyfosaat), bezig met proeven met alternatieve methodes

ineet water, hete lucht, branden, borstelen, machine- en handmatig veegbeheer etc).

In een uitnodiging aan gemeentelijke terreinbeheerders van het Ministerie van

Infrastructuur en Milieu staat:
per november 2015 is een verbod voorzien op het gebruik van chemische onkruidbestrijding op verhardingen.

Hierover wordt op zeer korte termijn gestemd in de Tweede Kamer. Het verbod is onderdeel van een serie

m¡l¡eumaatregelen voor de groene bu¡tenru¡mte. Voor een overzicht zle
h tt ps : / / zo e k. offi ci e t eb e ke n d m a ki n a e n' n I / kst - 2 7 I 58- 22 7. h tm I

De teamleider van Wijkbeheer zal deze bijeenkomst bijwonen.

De wetgeving zal gevolgen hebben voor de werkwijze en ook de kosten zoals tot nu toe
wordt gehanteerd.
Hierovèr zal eind 2OL4 ( na definitieve wetgeving ) een voorstel gemaakt worden.
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